



RAZŠIRJENI STROKOVNI KOLEGIJ ZA OTROŠKO IN MLADOSTNIŠKO PSIHIATRIJO
Štefanova 5, 1000 LJUBLJANA

Zapisnik 3. seje Razširjenega strokovnega kolegija za otroško in mladostniško psihiatrijo (RSK OMP) v sklicu 2024-2030 – Zoom seja

Seja je potekala 12.9.2024 od 15.15 do 17.00.

Ljubljana, 12.9.2024

Prisotni: Hojka Gregorič Kumperščak, Maja Drobnič Radobuljac, Barbara Šegula Škoberne, Jerneja Maček in Marija Anderluh

Opravičeno odsotna: Nadja Hriberšek

Dnevni red:

1. Obravnava predloga zahtev glede izvidov pedopsihiatričnih ambulantnih obravnav, ki naj bodo dostopni v CRPP. Predlog je pripravil in nam ga že posredoval IO ZOMP.

Sklep: RSK je uskladil stališča in pripravil dopis z opredeljenimi zahtevami vsebine in števila izvidov tekom pedopsihiatrične obravave, ki so dostopni v CRPP. Usklajenega bo posredoval NIJZ-u, kot vodji Nacionalnega programa duševnega zdravlja 2018-2028.

2. Obravnava aktivnosti v zvezi s predlogom Zakona o psihoterapevtski in kliničnopsihoterapevtski dejavnosti, ki je bil v juliju dan v javno razpravo.

Sklep: 22.8.2024 smo uradno posredovali na MZ pripombe RSK OMP na omenjeni predlog zakona. S strani MZ smo prejeli vabilo na sestanek v zvezi z našimi predlogi za 23.9.2024. RSK OMP je MZ zaprosil za pisne odgovore na naše uradno podane predloge in opredelitev, kako bodo vključeni v zakon do 20.9., ko bo sklicana izredna seja RSK OMP, na kateri bomo uskladili stališča pred naslednjim sestankom.

3. Seznanitev s podatki NIJZ o številu izvedenih ambulantnih pedopsihiatričnih obravnav v procesu priprave smernic 2019-2023. Za zdaj smo s strani NIJZ prejeli delne podatke za leto 2019, 2021 in 2022 (brez storitev CDZOM), 28.8. in dodatno 6.9. smo prejeli sumarne podatke o pedopsihiatričnih storitvah za leto 2019, 2021 in 2023 tudi s strani ZZS.

Sklep: RSK OMP ugotavlja, da so prejeti podatki kompleksni, kot je tudi trenutna organiziranost ambulantne pedopsihiatrične dejavnosti in bodo potrebovali podrobnejšo analizo. RSK bo povabil k predstavitvi podatkov tudi g. Radeša Pribaković (NIJZ MIRA), ki podobno analizo pripravlja za MZ. Strinjali smo se, da je cilj analize priprava usmeritev delovanja in sodelovanja strokovnih služb na vseh treh ravneh, usmerjena v optimalizacijo delovanja služb in dostopnosti otrok do pomoči.

Članice RSK soglašajo glede prvih usmeritev: lokalna dostopnost pomoči, podpora uvedbi napotnic z namenom zagotavljanja presoje zdravnika glede potrebe po obravnavi in stopnje nujnosti le-te, zagotovitev prednostne obravnave po zaključku hospitalizacije, čimprejšnja vzpostavitev manjkajočih CDZOM (Ljubljana, Dolenjska) ter zagotovitev takojšnje zaposlitve vsem novim specialistom, ki v naslednjih treh letih zaključujejo specializacijo. Analize prejetih podatkov kažejo, kako se med leti 2019-2023 povečuje število obravnav (prvih in ponovnih) na primarni ravni, hkrati pa kljub vzpostavljanju mreže na primarni ravni ugotavljamo, da ostaja število obravnav na sekundarni in terciarni ravni skoraj enako in še vedno približno dvakrat presega število obravnav v mreži CDZOM. RSK OMP meni, da bo za pripravo učinkovitih usmeritev nadaljeval z razširjeno analizo podatkov, usklajevanjem predlogov in izmenjavo mnenj.

4. Pobuda za predstavitev evlavacije primerov mladostnikov, pri katerih je bila v Sloveniji odobrena tranzicija spola.

Sklep: RSK se seznanj s podatkom, da je bila tranzicija spola v multidisciplinarnem konziliju za spolno disforijo Sloveniji med leti 2015 in 2024 omogočena mladostnikom tudi v RS, vendar le-ti niso sistematično spremljani. RSK OMP se strinja, da bi bilo smiselno spremljanje obravnavanih mladostnikov v okviru nacionalnega registra redkih bolezni, ki je voden na Pediatrični kliniki, RSK OMP bo tudi seznanjen z evalvacijo obravnave, ko bo le-ta pripravljena.

Zapis pripravila: Marija Anderluh

Dr. Marija , dr. med.,

predsednica RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo